

питание, тя може сигурно да са гордѣе, че ще има добри наследници, че всичко що-то имъ оставятъ родители-тѣ, ще бжде снастрено и ако е малко ще са уголѣми — име-то на онзи домъ нѣма да са посрамя, за тѣхъ не ще има зли години, па въ случай дори и най-усилни времена да настанатъ, добри-тѣ имъ наследници ще знаятъ какъ да си помогнатъ.

Прѣзъ повече-то време на животъ-тъ си, мжжъ-тъ са намира постоянно само на дюкяна или на поле-то, затова той има твѣрдѣ малко влияние надъ деца-та си, при кои-то още отъ пѣрвий денъ са намира около тѣхъ. Само ней е възможно да вдѣхне искра на добра отхрана у дете-то си; само тя е предизвикана да образува дете-то си, както си тя щѣ: да приучи дете-то на истина, да разпознава добро-то отъ лоше-то, да са държи чисто, да стане пѣргаво и живо — а тя е и въ сжстояние да го приучи и на противно-то!

Добра-та майка са старае всякога, да не допуца дете-то си при лошава слуги, отъ кои-то деца-та най-зли-тѣ работи запомнюватъ, и кои-то твѣрдѣ често развалятъ и най-добро-то възпитание. Майка-та ще знае добрѣ да цѣни млади-тѣ години на чадо-то си, доклѣ ходи то на школа-та — било то момче или момиче. Защо-то и послѣдни-тѣ сж длжжни днесъ да знаятъ много повече отъ колко-то въ преминали-тѣ години; тѣ сега ще умѣятъ по-добрѣ да си урѣдятъ кѣща-та, учена-та мома става и добра кѣщовница, защото е можяла да научи нѣщо за това и въ училище-то.

Както гражданска-та кѣща, тѣй сжщо и селска-та колиба нѣматъ потрѣба да бждатъ луксизнозно окичени, но въ всякой случай тѣ трѣбва да са държатъ чистичко и урѣдно. Лоши-тѣ работи да стоятъ далеко отъ тѣхъ: тамъ трѣбва да има искренность, добри работи, пестене и рѣдъ да има въ всяко едно кюше, тогава драги читатели, ние ще имаме добри отхранени деца, кои-то ще ни бждатъ голѣма подпорка на старини, та нѣма да си кѣсаме сжрце-то че единой-си станалъ хжрежзинъ; тогава и добри слуги ще имаме, на кои-то въ рѣцѣ-тѣ ще можемъ всичко да повѣримъ, а не както сега да са страхуваме и отъ сѣнка-та си.

Щомъ владѣятъ тѣзи добри работи въ една колиба или кѣща, стари-тѣ добри времена пакъ ще са завжрнатъ, дори и по-добри дни ще преживѣемъ: по-добро нѣщо отъ това никой не може да си желае.

